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POSTSCRIPTUM ANEB CESTA TAM A ZASE ZPÁTKY 

Píšu tyto řádky přesně týden po zimním slunovratu. Za oknem klesla teplota 
pod bod mrazu, všechno je nehybné: příroda na poslední chvíli konzervuje poslední 
zbytky uplynulého roku, aby z jeho semen na jaře opět vyrašili stébla toho 
následujícího. Já, řízením osudu přesně v souladu s aktuální fází ročního cyklu, tímto 
osobním závěrem završuji dlouhou cestu, jež vedla k sepsání této práce. A nevracím se 
z ní nezměněn, jak už to s takovými cestami bývá… 

Navzdory úporné snaze o proniknutí do mě předtím neznámého a vzdáleného 
kraje biologie, a jen o něco málo bližšího království filosofie, jsem byl schopen toliko 
projít skrz ně po těch nejvíc vyšlapaných stezkách. Okolní krajinu jsem zahlédl pouze 
letmo, temná zákoutí mi zůstala skryta zcela. Lépe jsem poznal pouze magickou říši 
abramovských mluvících kamenů a stromů. V té jsem se začal učit vnímat svými 
smysly – chodit bosky, s otevřenýma očima i ušima, nasávaje vůně a pachy okolí. 
(Poznávání svého okolí skrze chutě jsem zatím nedotáhl za občasné pasení se na 
lesních plodech, nebo procházku vinohradem se sklenkou vína. Že to ale jde i bohatěji 
a bezprostředněji se lze přesvědčit na osobě rostlinného sociologa Jiřího Sádla, pro 
kterého je ochutnávání všeho zeleného patrně jedním ze způsobů taxonomického 
určování rostlin.) Toto ovlivnění na osobní rovině se zřejmě mírně promítlo i do 
samotné práce, doufám však, že se mi přesto podařilo uchovat odstup a nestrannost 
adekvátní akademické práci. 

Z jiného úhlu by se na proces psaní této práce dalo dívat jako projití jednoho 
okruhu po velké spirále točící se kolem nekonečného hermeneutického kopce: ocitl 
jsem se opět na tom samém svahu, jen s o něco málo lepším vhledem do probíraných 
témat, zato s mnohem lepším výhledem do okolní myšlenkové krajiny. Dnes bych už 
pravděpodobně některé části práce napsal jinak a lépe. Ale tak už to s takovými 
prácemi bývá…  

Myslím však, že právě toto rozšíření obzorů, poučení a postoupení na snad 
alespoň nepatrně vyšší úroveň porozumění světu i sobě by mělo být účelem 
diplomové práce, a to možná dokonce tím hlavním. Jde o slabší variantu onoho 
„zasvěcovacího rituálu“, kterým by, podle mého vedoucího a mentora Tomáše Daňka, 
kromě jiného mělo být zpracování odborné akademické práce v oblasti humanitních 
věd.∗

                                                      
∗ Daněk, 2010: XXX-XXXI 

 Osobní význam tohoto zasvěcení jsem v posledních měsících poznal na vlastní 
kůži. Jestli jsem splnil nároky kladené na závěrečné práce magisterského oboru 
sociální a kulturní ekologie, ať posoudí oponent a komise.   
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Obr. 1 ‑ Měchýřovka portugalská (physalia physalis) 

(volné dílo, zdroj: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/d/de/Physalia_physalis1.jpg) 

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/d/de/Physalia_physalis1.jpg�
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PROJEKT DIPLOMOVÉ PRÁCE 
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